


5-1

개념



교과서 개념 잡기

1단원
덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.1

	 ⑴ 덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산합니다. 

	 ⑵ (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다. 

⑴ 29-8+11= 21 +11

= 32

⑵ 29-(8+11)=29- 19

= 10
①

②

①

②

37-28+16=9+16
=25

①

②

보기 와 같이 계산 순서를 나타내고 계산해 보세요. 2

	 덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산합니다. 

24+39-18�=63-18�

=45①

②

보기

계산해 보세요. 4

	 ⑴ ‌�23-9+5=14+5=19	 ⑵ ‌�72-(16+32)=72-48=24

⑴ 

19

23-9+5 ⑵ 

24

72-(16+32)

앞에서부터 차례로 계산해야 하는 식에 ◯표 하세요.3
54-(19+27) 74+17-46

	 덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산하고, (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다. 

( ) ( ◯ )

개
념

강
의
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곱셈과 나눗셈이 섞여 있는 식

	 ⑴ 곱셈과 나눗셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산합니다. 

	 ⑵ (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다. 

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.1
⑴ 42Ö7_2= 6 _2

= 12

⑵ 42Ö(7_2)=42Ö 14

= 3

계산해 보세요.4
	 (    )가 있는 식과 (    )가 없는 식의 계산 순서를 잘 생각하여 계산합니다.

	 ⑴ 32Ö8_2=4_2=8
	 ⑵ 32Ö(8_2)=32Ö16=2

⑴ 32Ö8_2=8 ⑵ 32Ö(8_2)=2

보기 와 같이 계산 순서를 나타내고 계산해 보세요. 2

	 곱셈과 나눗셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산합니다.

98Ö7_2�=14_2�

=28①

②

보기

63‌Ö9_3=7_3
=21

①

②

가장 먼저 계산해야 하는 부분의 기호를 써 보세요.3

	 (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다.

2_30Ö(3_5)
↑	 ↑	 ↑
㉠	 ㉡	 ㉢

( ㉢ )

①

②

①

②

넌 최고로 

잘하고 있어!

1. 자연수의 혼합 계산

1. 자연수의 혼합 계산•3
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교과서 개념 확인 문제

1단원 덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식, 
곱셈과 나눗셈이 섞여 있는 식

	 24Ö(6_2)=24Ö12=2
	 24Ö6_2=4_2=8
	 따라서 계산 결과가 다릅니다.

두 식의 계산 결과가 같으면 ◯표, 다르면 _표 하세요.4

( _ )

24Ö6_224Ö(6_2)

	 덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산하고, (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다.

보기 와 같이 계산 순서를 나타내고 계산해 보세요.2
14+8-5�=22-5�  

=17①

②

보기

29-10+6=19+6
=25

①

②

51-(17+28)

①

②

=51-45
=6

	 ⑴ 24-8+4=16+4=20	 ⑵ 28-(9+5)=28-14=14
	 ⑶ 38+27-49=65-49=16	 ⑷ 83-(46+29)=83-75=8

계산해 보세요.3
⑴ 24-8+4=20

⑶ 38+27-49=16

⑵ 28-(9+5)=14

⑷ 83-(46+29)=8

 안에 알맞은 수를 써넣으세요. 1

	 ⑴ ‌�덧셈과 뺄셈이 섞여 있는 식은 앞에서부터 차례로 계산합니다. 

	 ⑵ (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다. 

43

47

11

39

⑴ 50-7+4= 47 ⑵ 50-(7+4)= 39
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	 •62-4+5=58+5=63
	 •55+(23-7)=55+16=71

바르게 계산한 것에 ◯표 하세요.5

( ) ( ◯ )

55+(23-7)=7162-4+5=53

보기 와 같이 계산 순서를 나타내고 계산해 보세요.7
92Ö4_2�=23_2�

=46①

②

보기

63Ö7_9=9_9�  

=81
①

②

48Ö(6_2)=48Ö12� 

=4
①

②

계산 순서를 바르게 말한 사람은 누구인지 쓰고, 그 계산 결과는 얼마인지 구해 보세요.6

	 (    )가 있는 식에서는 (    ) 안을 먼저 계산합니다.

	 현서: 72Ö(6_4)=72Ö24=3

72Ö(6_4)

( 현서 ), ( 3 )

난 (   ) 안을  

먼저 계산했어. 

난 앞에서부터 

계산했어. 

예지 현서

	 ⑴ 21Ö7_4=3_4=12	 ⑵ 5_(16Ö8)=5_2=10
	 ⑶ 36Ö4_7=9_7=63	 ⑷ 54Ö(9_2)=54Ö18=3

계산해 보세요.8
⑴ 21Ö7_4=12

⑶ 36Ö4_7=63

⑵ 5_(16Ö8)=10

⑷ 54Ö(9_2)=3

오늘도 멋졌어! 

홧팅♡

1. 자연수의 혼합 계산

1. 자연수의 혼합 계산•5
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( )가 없어도 있을 때와 계산 결과가 같은 식에 모두 ◯표 하세요10

	 63-(32+15)=63-47=16,  63-32+15=31+15=46
	 17+(27-4)=17+23=40,  17+27-4=44-4=40
	 90Ö(2_3)=90Ö6=15,  90Ö2_3=45_3=135
	 19_(4Ö2)=19_2=38,  19_4Ö2=76Ö2=38
	 따라서 (    )가 없어도 계산 결과가 같은 것은 17+(27-4), 19_(4Ö2)입니다. 

63-(32+15) 17+(27-4) 90Ö(2_3) 19_(4Ö2)

( ) ( ◯ ) ( ) ( ◯ )

계산 결과를 찾아 선으로 이어 보세요.11

	 80+17-29=97-29=68, 51-37+7=14+7=21, 36-(17+4)=36-21=15
	 12_7Ö4=84Ö4=21, 5_(27Ö9)=5_3=15, 51Ö3_4=17_4=68

80+17-29=68

51-37+7=21

36-(17+4)=15

12_7Ö4=21

5_(27Ö9)=15

51Ö3_4=68

15

21

68

•� • •� •

•� • •� •

•� • •� •

계산 결과가 더 작은 쪽의 마을로 가려고 합니다. 어느 마을로 가야 할까요?9

	 ⑴ ‌�예송 마을: 63+19-78=82-78=4, 산수유 마을: 96Ö(6_2)=96Ö12=8 �  

 4<8이므로 예송 마을로 가야 합니다.

	 ⑵ ‌�모래내 마을: 51-(27+18)=51-45=6, 하회 마을: 14Ö7_2=2_2=4 �  

 6>4이므로 하회 마을로 가야 합니다.

⑴ ⑵ 

( 예송 마을 ) ( 하회 마을 )

교과서 개념 확인 문제

1단원
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다음이 나타내는 수를 구해 보세요.12

 84-(26+57)=84-83=1

84에서 26과 57의 합을 뺀 수 

( 1 )

보기 와 같이 두 식을 하나의 식으로 나타내어 보세요. 13

⑴ 
•9+6=15
•25-15=10

25-(9+6)=10식

⑵ 
•5_6=30
•90Ö30=3

90Ö(5_6)=3식

 ⑴ 두 식에 15가 공통으로 들어 있으므로 25-15=10에서 15 대신 9+6을 넣습니다.  

 ⑵ 두 식에 30이 공통으로 들어 있으므로 90Ö30=3에서 30 대신 5_6을 넣습니다.  

•7+5=12
•20-12=8

 20-(7+5)=8

보기
두 식에 12가 공통으로 

들어 있으므로 20-12=8에서 

12 대신 7+5를 넣어요.

지웅이는 185쪽짜리 동화책을 어제 56쪽을 읽고 오늘 69쪽을 읽었습니다. 남은 쪽수는 몇 쪽

인지 하나의 식으로 나타내어 구해 보세요. 
14

60쪽답

185-( 56 + 69 )= 60
식

 (남은 쪽수) =(전체 쪽수)-(읽은 쪽수) 

=185-(56+69) 

=185-125=60(쪽)

계란을 한 판에 8개씩 2줄로 담았습니다. 계란 96개를 담으려면 몇 판 필요한지 하나의 식으

로 나타내어 구해 보세요. 
15

6판답

96 Ö( 8 _2)= 6
식 (필요한 판의 수) =(전체 계란의 수)Ö(한 판에 담을 계란의 수) 

=96Ö(8_2) 

=96Ö16=6(판)

1. 자연수의 혼합 계산

 1. 자연수의 혼합 계산•7
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